

Недетские ловушки интернета

Интернет уже давно стал плодотворной почвой для мошенничества, различных правонарушений и даже страшных преступлений. В начале апреля был озвучен приговор академовским «молоточникам», которые вели порочную переписку и активно пропагандировали насилие в соцсетях.

Также резонансным стало сообщение о том, как на школьницу из Братска было совершено нападение после того, как она разместила на своей странице фотографию с крупной суммой денег. О том, как оградить детей от пагубного воздействия интернета, корреспондент ВФ спросил у экспертов.

Безопасность в интернете — это актуальный на сегодняшний день вопрос. Согласно проведенному в декабре прошлого года общероссийскому опросу, 83% пользователей сталкивались в интернете с нежелательной информацией, 55% считают, что самостоятельно обезопасить себя от нее сложно. Почти все респонденты уверены, что нужно принимать существенные меры, чтобы оградить детей от пагубно воздействующей на них информации.

А что будет, если...

Академовские «молоточники» Артем Ануфриев и Никита Лыткин, согласно материалам следствия, активно проводили время в социальных сетях. «Было выявлено более пяти тысяч листов формата А4, содержащих обсуждение экстремистской деятельности, — отметил следователь по особо важным делам СУ СК по Иркутской области Евгений Карчевский. — Подсудимые хвастались в соцсетях своими преступлениями, выкладывали видеозаписи убийств и зверств (конечно, вначале никто не верил, что все это делали они), вели порочную переписку, слушали агрессивную музыку и делились собственными аморальными композициями».

Даже после ареста «молоточников» их дело осталось жить в интернете. В социальных сетях регулярно создаются группы в поддержку Ануфриева и Лыткина; после блокирования их администрацией образуются новые сообщества. В последнем под названием «Ануфриев и Лыткин» насчитывается более ста человек из самых разных городов России.

Многие участники, средний возраст которых 18-20 лет, по-черному шутят по поводу преступлений «молоточников», создают аморальные коллажи и романтизируют образы «героев». Когда кто-то из вошедших в группы пытается полемизировать, напоминая о нечеловечных и зверских убийствах преступников, то получает в ответ проклятия и нецензурную брань.

«Я думаю, нужен мониторинг, который позволил бы предотвратить возможные преступления в дальнейшем. Я скажу крамольную мысль, но все в мире должно подлежать определенной цензуре. Что касается появления поклонников «творчества» Ануфриева и Лыткина, то это палка о двух концах. С одной стороны, это аморально, такие сообщества нужно закрывать. С другой стороны, было бы здорово, если бы в группе нашлся какой-то лидер, который напомнил всем ребятам о том, что жизнь двадцатилетних Ануфриева и Лыткина закончится, едва успев начаться. Один пробудет за решеткой до самой смерти, а другой сможет выйти на свободу лишь в зрелом возрасте. Разве кто-то из участников сообщества захочет повторить такую судьбу?» — высказался протоиерей, заведующий Миссионерским отделом Иркутской епархии, отец Вячеслав Пушкарев.

Член общественного совета ГУ МВД по Иркутской области Александр Попов считает, что особый интерес ко всему жестокому у подростков связан с тем, что у последних пока только формируются рамки дозволенного, им любопытно ответить на мучающие их вопросы из серии «а что будет, если?».

«Помню, был следующий случай: девочка нарисовала в школе свастику накануне дня рождения Адольфа Гитлера. Когда у школьницы спросили, зачем она это сделала, ведь у нее погиб на войне дедушка, она ответила: «Было просто интересно посмотреть, что будет». Все подростки совершают поступки, о которых потом глубоко сожалеют, главное, чтобы они вовремя свернули на верный путь. Закрывать группы, посвященные Ануфриеву и Лыткину, и другие подобные сообщества будет некорректно и неправильно. Нужно

просто контролировать эти ресурсы, чтобы знать о настрое и планах их инициаторов», — подметил Александр Попов.

При этом некоторые эксперты отмечают, что активность молодежи в социальных сетях может приносить не только вред, но и пользу. Например, в соцсети «В Контакте» существует группа «Полиция Иркутской области», которая насчитывает более двух тысяч человек. Как выразился начальник пресс-службы ГУ МВД по Иркутской области Герман Струглин, в сообществе состоит много молодых людей, на чьих страницах достаточно агрессивные фотографии и материалы. Таким образом, с одной стороны, ресурс позволяет как-то влиять на этих личностей, а с другой — раскрывать возможных преступников. Недавно, например, участники группы помогли узнать правоохранительным органам обстоятельства одного преступления и найти всех правонарушителей.

При этом действия некоторых виртуальных борцов за правосудие не совсем однозначны. Например, движение «Оккупай-Педофиляй», которое с недавнего времени добралось и до Иркутска, вызывает противоречивые оценки многих экспертов. Группа молодых людей при помощи подростков заманивает на встречу в квартиру или общественное место педофилов, предъявляет им распечатку недвусмысленной переписки и заставляет каяться на камеру в своих злодеяниях. Затем видеоролики выкладываются в интернет, а активисты движения гордятся очередным выявленным педофилом. В проекте активно задействованы несовершеннолетние, которые выполняют роль «наживки» для правонарушителя.

«Меня бы удивило, если бы мои дети вдруг подошли ко мне и сказали, что хотят быть приманкой для педофилов. Не представляю, как на это решились родители участвующих в этом деле подростков. Нужно все-таки более критически относиться к желанию несовершеннолетнего принести общественную пользу таким образом, к тому же это может нанести вред его еще несформировавшейся психике», — считает руководитель пресс-службы ГУ МВД по Иркутской области Герман Струглин. Также обосновано мнение многих экспертов о том, что у молодых активистов движения «Оккупай-Педофиляй», которые, по сути, берут на себя функции полиции и суда в одном лице, нет профессиональных знаний и навыков для подобной работы. Так что, вполне вероятно, что в результате акций педофилы затаятся и будут действовать намного осторожнее, чем раньше, их станет сложнее поймать.

Выложить фото и приманить преступника

В конце марта на школьницу из Братска было совершено жестокое нападение — шестнадцатилетней девочке нанесли 12 ножевых ранений. Преступление, мотивом которого стало ограбление — бандиты вынесли из квартиры ценные вещи, спровоцировали фотографии школьницы с пачкой денежных купюр (снимки были выложены на ее персональной странице в социальной сети). Подозреваемые — двое двадцатидвухлетних парней — завели знакомство с пострадавшей в интернете и назначили встречу в подъезде ее дома. Затем обманным путем проникли в квартиру, где и напали на школьницу. Налетчики были уверены, что убили ненужную свидетельницу ограбления, но, к счастью, она выжила, хотя и находится в довольно тяжелом состоянии.

Для того чтобы обезопасить своих детей от таких страшных прецедентов, родителям нужно иметь полное представление о виртуальной жизни своих чад. «Прежде чем ребенок окажется в социальной сети, он должен иметь навыки реального общения. Родителям важно понять, как он общается, кто их ребенок: ведомый или ведущий. Безусловно, первое знакомство с интернетом должно проходить только с родителями. Контроль времени, а также обсуждение увиденного и прочитанного, — вот что необходимо прежде всего», — советует медицинский психолог областного психоневрологического диспансера Светлана Копейкина.

Как отметил представитель отдела «К» ГУ МВД по Иркутской области Виктор Хомколов, сейчас существует большое разнообразие программных ресурсов, помогающих осуществлять родительский контроль.

«Существуют программы для персонального компьютера, планшета и смартфона, которые позволяют контролировать действия пользователя. Однако они находятся на грани с теми техническими средствами, которые предназначены для негласного получения информации. Нюанс состоит в том, что до достижения ребенком совершеннолетия родители вправе их использовать, но после 18 лет он вполне может привлечь родителей к уголовной ответственности за получение доступа к сведениям, нарушающим тайну связи. Вся переписка посредством смс или электронной почты охраняется Конституцией РФ».

Сейчас многие люди, в том числе и молодежь, предлагают полностью или хотя бы частично запретить пользование интернетом, ввести акции «День/месяц без сети».

Александр Попов убежден, что все современные люди уже настолько привыкли к интернету, что они не смогут

от него отказаться: «В прошлом году в силу вступил специальный закон, который ограждает детей от сайтов, имеющих вредное содержание. Сказать, что он все проблемы решил, наверное, невозможно. На мой взгляд, современный человек без интернета подобен инвалиду. По своей неоднозначности сеть можно сравнить с огнем, который является благом, но при неумелом и неосторожном использовании приносит существенный вред. Также и интернет — очень полезный многофункциональный инструмент, требующий крайне внимательного и обдуманного подхода».

Анастасия Елизарова

Автор: Артур Скальский © Восточный формат ИНТЕРНЕТ И ИТ, 👁 3398 16.04.2013, 13:27 📌 617

URL: <https://babr24.com/?ADE=114158> Bytes: 9052 / 9017 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)